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小屯中学九年级物理（上）第十章、第十一章综合测试（人教新版）
班级          姓名           学号         得分
  一、填空题。    

    1．宇宙是由       组成。物质是由极其微小的粒子组成的，这些粒子保持了物质原来的性质，我们把它们叫      。它们又由更小的微粒组成，这些微粒叫       。它们的结构和太阳系相似，它的中心叫       ，由       和      两种微粒组成，周围有           在绕核运动。

    2．质子和中子还有更精细的结构，由基本粒子         组成。

3．人体的某些部位可以当作尺，用来估测物体的长度，如图F-1-3所示一约为1    （填写单位），然后用它测量物理课本的长度，测得物理课本的长         。
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4．航天飞机在太空与宇宙空间站对接时，两者在空中飞行的速度大小和方向必须         ，此时两物体间彼此处于相对            状态。

5．图F-1--4的实验说明：力的作用效果与

       有关。

6．在航天飞行器中，宇航员处于失重状态

此时宇航员身体   惯性(填“失去”或“仍具有”)．

7．用力划水时人就会前进，这一现象说明力的

作用是       。请你再举一个这类例子，如：                                    。

    8．下列的交通管理规则中：

    (1)对机动车辆行驶的速度有所限制；

(2)公安部门要求小型客车的驾驶员和前排乘客必须使用安全带，
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(3)车辆要靠右行；

（4)禁止超重，

(5)禁止客、货混装，

(6)公交车上，要求乘客扶好、坐好，

(7)前方有转弯时，要求机动车减速慢行，

(8)遇雾天或沙尘暴天气，封闭高速公路，

(9)自行车或摩托车不能骑行太快：

(10)保持一定车距。

其中一条与防止惯性造成的危害无关的是            。(填序号)

9．为了维护高架桥道路的交通安全，内环路高架快车道上车辆限速为80km／h，约为   m／s．交通部门通过安装在道路两旁的自动监控设备巡视路况，在某一路段，恰有两台相同的自动摄像机在间隔2s的时间内从不同的角度拍摄了甲、乙两张照片，如上图F-1-5甲、乙所示，已知相邻路灯的间距为30m，从照片上分析，    车在超速行驶(选填“A”、“B，，或“C”)。

二、选择题。

1．下列现象中质量发生变化的是(     )

A、铁水凝固成铁块                     B、机器从北京运到海南

C、把菜刀表面磨光                     D、用拉丝机将粗铁丝拉成细铁丝

2．下列估测中，最接近实际的是(     )

A、人步行的速度是10m／s              B、课本每张的厚度约0．75mm

C、一个苹果重约0．25N              D、一个鸡蛋的质量约55g

3．下列几种情况中，是以地球为参照物的是(      )

A、太阳从东方升起         B、客车中的乘客发现路旁的树木在向后退

C、月亮躲进云里          D．站在上升的电梯里的人觉得自己没动、

4．在图F-1-6所指出的四个力中，使受力物体运动状态发生改变的是（     ）
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5、地球不停的自西向东转，跳远运动员想利用这一自然现象使自己跳得远些，正确的结论是（     ）

A、 由东向西跳最有利                       B、由西向东跳最有利

C、由南向北跳最有利                        D、无论向什么方向跳效果都一样

6．小刚用调好的托盘天平测量金属块的质量时，发现指针偏向左边，这时应该(    )

A、向天平右盘增加砝码或将游码向右移        B、将横梁右端平衡螺母向右旋出一些

C．将横梁右端平衡螺母向左旋进一些          D．将天平右盘内最小的砝码取出

7．一个木块放在水平地板上，下述几种说法中正确的是(     )

    A、地板对木块的支持力和木块所受的重力是平衡的

    B．地板对木块的支持力和木块对地板的压力是平衡的

    C、木块对地板的压力和木块所受的重力是平衡的

D．木块所受的重力和木块对地板的压力是平衡时
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8．如图F-1-7所示，两个力F1和F2相互平衡的是（     ）
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三．作图题。

1．在图F-1-8中画出提鱼的绳子对鱼的拉力的示意图。

2．用方框代替汽车，画出汽车在水平路面上行驶时，在竖直方向受到的

重力和支持力这一对平衡力的示意图。

四、探究，实验题。    

    1．如图F-1-9所示是小宇同学测量某一木块长度时的情况，其中存在三处错误，请指出来：
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（1）                                             

（2）                                             

（3）                                             

   2．上图F-1-10所示是测量乒乓球直径的一种方法。其中的乒乓球是第46届“世乒赛”使用的“大球”，它的直径是      cm。

  3．用实验方法测定75％的医用酒精密度，请将下面的实验步骤按合理的顺序排列出来(         )。

    A、用玻璃杯和酒精的总质量减去杯子及剩余酒精的质量，即为量筒内酒精的质量I

    B、调节天平平衡，

    C、用天平称出玻璃杯和酒精的总质量，

    D．用酒精的质量除以酒精的体积就等于酒精的密度；

    E、把玻璃杯中的酒精倒人量筒一部分，并读出量筒内酒精的体积；

    F．用天平称出杯和杯中剩余酒精的质量。

    4．用天平和量简测定矿石的密度。把矿石放在调节好的托盘天平的左盘中，当天平平衡时，右盘中的砝码以及游码在标尺上的位置如图F-1-11(a)所示，矿石的质量是       g；矿石放人量筒前后，量筒中水面位置如图F-1-11(b)所示，矿石的体积       cm3，密度是              g／cm3。
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5．如何测量一棵大树的树干直径?(写出所需器材及实验步骤和相应表达式)

五、简答题。    。    ·

    1．某高速公路规定小汽车行驶的速度不得超过120km/h。一辆超速行驶的小汽车被值勤的交巡警截住后，警察对司机说；“你的车速超过了120公里每小时的限制……”警察还没说完，车内一位乘客抢先回答：“我们车刚上高速几分2钟，还没跑30公里，更不到1小时……”

假如你是警察，你会怎样向这位乘客解释?

六．计算题。

    1．小明乘坐一辆公共汽车从汉口到武昌，在公共汽车刚进隧道口时，他看了一下电子手表，显示07：58，在公共汽车出隧道口时，他又看了一下电子手表，08：02，隧道长3．2km，则该公共汽车通过隧道的平均速度是多大?

 2．有一铜铸件，在铸造它时所用木模质量是12kg。铜的密度为8．9X103kg／m3、木模的密度为0．6X103kg／m3，。如果铜铸件质量为178kg，根据这些数据判断铸件中有无气孔?

参考答案：
一、1物质  分子  原子  原子核  质子  中子  电子  2、夸克  3．略 4、相同  静止  5．作用方向  6．仍具有  7．相互的  短跑运动员起跑时用力向后蹬地人就会向前冲  8③车辆要靠右行，  9．22  C(图中可以看到B、C车同向行驶与A车行驶方向相反，三辆车均靠右行驶。在间隔2s的时间内，A、B车只通过约相邻两路灯的间距，速度约为15m／s，而C车通过两倍这样的距离，速度约为30m／s，在超速行驶。)  

二、1、C  2．D  3．A  4．D  5．D  6．A  7．A  8．B

三．略

四．1、（1）刻度尺有刻度的面没有紧贴被测物体；  (2)刻度尺没有与所测的边平行，而是放斜了；    (3)读数时，视线没有与尺面垂直。  2．4  3．B、C，E、F、A、D  4、52．8  20  2．6  5、用一条不容易形变的绳子紧贴树干环绕一周，在绳子的重合位置打上记号，然后把绳子拉直，用刻度尺测量绳子上两个记号间的长度L。用公式d=L／∏，就算出树干直径．   

 五、1．高速公路规定限制小汽车行驶的速度不得超过120km／h，换句话说，就是不得超过33．3米每秒，你这样的开法，每1秒已超过33．3米了。

六．1．t=4min≈0.067h（或t=
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